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A TP’aide de vos connaissances et du document joint, présentez les caractéristiques
principales de la population frangaise puis montrez quelles sont les conséquences du
vieillissement sur le financement des retraites par répartition.
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EVALUATION PROVISOIRE AU 15 JANVIER 2007
ANNEES A
DE NAISSANCE Agf’ oA
00
o I o5 I s
= H
HOMMES —— Py | FEMMES ——
1916 90 1) 1916
1926 0 1926
1936 0 1934
~~~~~~ 2 N
o ]

1946 40 2 (L 1944
1956 50 1956
1966 40 1966
1976 30 5 1976
1984 20 1986
1996 ¢ 1996
2006 L < i i 2008

500 400 300 200 100 00 100 200 300 400 500

Effactifs on milliers Effectifs en milliers
(j} Déficit des naissances di  la guerre de @ Déficit des naissances di 3 la guerre de 1939-1945

1914-1918 (classes creuses) @ Baby-boom
(%) Passage des classes creuses & l'4ge de fécondité 3} Fin du baby-boom

La baisse de la fécondité, comparée aux trés forts niveaux du « Baby boom », et P’allongement de la durée
de vie ont depuis une trentaine ¢’années sensiblement modifié la structure par 4ge de la population
frangaise. Le nombre de personnes dgées augmente et celui des jeunes diminue. Au ler Jjanvier 2007, la
France compte 21,1 % de personnes 4gées de 60 ans ou plus contre 20,1 % dix ans auparavant. Les moins
de 20 ans représentent le quart de la population (25,0 % contre 26,2 % en 1997).

> Ce tableau est issu de I'ouvrage Tableaux de I'Economie Frangaise -
Edition 2007
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SUJET N° 9

ELEMENTS DE CORRIGE

Introduction

La population frangaise vieillit, ce qui se traduit par 1’augmentation de 1’Age moyen des Frangais. En
matiére de retraite, le vieillissement génére des conséquences sur le mode de financement.

1. Les caractéristiques principales de la population francaise

Au 01/01/2007

e La pyramide des dges fait apparaitre une population vieillissante : les effectifs 30 — 60 ans sont

les plus nombreux.

e On peut remarquer 1’existence de plusieurs classes creuses.

® Une certaine reprise de la natalité ces derniéres années.

II. Les conséquences du vieillissement sur la répartition

— Définition du vieillissement
— Définition de la répartition
— Conséquences :
@ Nombre de salariés / cotisants insuffisant

e Probléme d’augmentation des cotisations et de la durée de cotisation

e Baisse du montant des pensions
@ Augmentation de la durée des cotisations

Conclusion
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